二渊都市报

埃及上演全国"对峙"大游行 不明身份枪手袭击示威人群

反对派誓言"将公投抵制进行到底"

穆尔西授权军方逮捕平民保安全

埃及首都开罗解放广场11日一度出现混乱。目击者说,不明身份袭击者向示威民众开枪,9人受伤。主要反对派联盟组织"全国拯救阵线"当天指认总统穆尔西推进宪法公投的做法在埃及民众中制造分裂,妨碍各方达成共识。

此前,"全国拯救阵线"宣称拒绝在15日举行的新宪法草案公投中投票,"要将公投抵制进行到底",同时号召其支持者11日举行全国大游行。而支持穆尔西的穆兄会也不甘示弱,宣布将在同一天进行"对峙"游行,与反对穆尔西的势力进行较量。

示威对决

开罗解放广场一片混乱

埃及媒体援引多名目击者提 供的消息报道,多名枪手11日袭 击开罗解放广场示威者,9人受 伤。目击者没有提供示威者的伤 势。

目击者说,袭击者开枪,向示威人群投掷汽油弹,引发火情。许多示威者目睹这一混乱场景,呼喊要求穆尔西下台的口号。警车再次出现在广场四周。

穆尔西8日午夜废除上月触 发争议和示威的宪法声明,颁布 新宪法声明,但没有依照反对派 要求推迟定于15日举行的宪法草 案公投,招致多个反对派团体不 满。

反对派指认制宪委员会成为穆斯林兄弟会及其联盟团体的"一言堂"。"全国拯救阵线"9日晚召开应对会议,经过近两个小时的讨论,各反对派达成共识、继续抵制新宪法草案公投。"全国拯救阵线"还呼吁民众11日在开罗参与大规模示威。支持穆尔西的穆兄会同样打算在开罗召集"数百万人"示威,声援总统和公投。

穆尔西11月宪法声明引发支持与反对者多次冲突。开罗总统府附近5日晚爆发冲突,至少6人死亡、700多人受伤。



12月6日,在埃及首都开罗,大批示威者被坦克和铁丝网阻拦在总统府外 不得靠近。 新华社图

推进公投 总统授权军方逮捕平民

"全国拯救阵线"高级成员萨巴 希11日说,穆尔西执意推进宪法公 投,而这种做法损害埃及民众团结。 "紧张态势会在埃及持续。可以确信 的是,这部宪法正在把我们推向更 严重的政治分化"。

分析师推断,穆尔西所获民众 支持率不低,可能凭借较强的民间 动员能力推动宪法草案在公投中获 得通过;只是,如果出现这一情形, 埃及或许陷入持久动荡。

埃及9日发布的政府公报显示,

穆尔西已经责令军方在公投前协助维持治安和保护政府设施。美联社援引官方公报报道,总统授权军方为维护安全逮捕平民。

正常情形下,只有警方有权逮捕 平民.

在开罗,重要场所已有坦克、装甲车部署到位。此间观察家认为,军方是否介入当前危机以及介入的方式和方法等都将成为关键问题,其立场可能左右埃及国内政治的走向。

■综合新华社



朝火箭据称 已拆离发射台

据韩联社报道,韩国军方消息人士11日说,朝鲜出现拆卸火箭的征兆。随后,美国称,11日公布的卫星图显示,朝鲜火箭已经从发射台上拆除。前一天,朝鲜官方宣布,由于出现技术缺点,将卫星发射预定日期延长至12月29日。

报道指,根据最新的卫星图像显示,朝鲜的科学家和技术人员正将火箭从平安北道铁山郡东仓里发射台上拆卸下来。消息人士说,看起来朝方正在试图修复技术问题。

韩国政府当局人士11日表示,朝鲜方面发现技术上有缺陷的火箭"操纵发动机系统"是指一级火箭的推力矢量控制系统。在发生推进力时,要使火箭朝特定方向运转,需要在驱动系统安装转向装置。转向装置、传感器、程序控制系统等分别出现问题或也有可能整体上出现缺陷,至今还无法得到具体的确认。

朝鲜宇宙空间技术委员会发言人此前表示,朝鲜 科技工作者在最后阶段推进发射"光明星3号"二期科 技卫星的准备工作。在其过程中,运载火箭第一级操 纵发动机系统出现技术缺点。因此,将发射卫星预定 日期延长至12月29日。

> 关注

我外交部:中方与朝鲜一直保持着沟通

外交部发言人洪磊11日在例行记者会上表示,中 方与包括美方在内的有关各方就朝鲜发射卫星问题 保持着沟通。

有记者问:10日,美国国务院发言人在例行记者 会上表示,希拉里国务卿与杨洁篪外长7日就朝鲜拟 发射卫星一事通电话,请介绍有关情况。

洪磊说,中方在有关问题上的立场是明确的、一贯的。当前局势下,中方希望有关各方着眼大局和长远,冷静、妥善处置当前事态,避免导致局势轮番升级,共同维护半岛和地区的和平稳定。

另外,有韩国媒体报道,卫星照片显示朝鲜正在 拆除预备发射的火箭部分装置。就此,洪磊表示中方 注意到了有关消息,也在密切关注事态,中方与朝鲜 也一直保持着沟通。

■综合新华社、法制晚报

叙反对派占领关键军事基地

"叙利亚人权观察组织"10日宣称,叙利亚反对派 武装"救国阵线"当天占领政府军位于北部阿勒颇省 一座关键军事基地。

这一设在英国首都伦敦的机构说,"救国阵线"武装人员与守卫士兵交战后,进入这座距离阿勒颇省首府阿勒颇市大约25公里的军事基地。

一段由反对派上传至互联网的视频画面显示,武装人员扛着一面代表宗教极端主义的黑色旗帜走进基地;一些人围绕着一辆坦克,一些人摆弄重型防空机关枪。暂时无法核实这一视频的真实性。

按照法新社一名报道叙利亚北部战事的记者说法,武装人员不少来自外国,以一些阿拉伯国家和中亚国家为主。

"叙利亚人权观察组织"主管拉赫曼说:"这是反对派武装人员取得的一次关键胜利,证明政府军遭受重大军事损失。"按照法新社的说法,那是北部阿勒颇市以西、由政府军控制的最后一座军事基地。

德国外交部10日宣布,驱逐叙利亚驻德国首都柏林大使馆4名工作人员,4人须在13日前"脱离岗位"。以弱化与叙利亚巴沙尔·阿萨德政权的联系。

■据新华社